



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 сентября 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Транспортные полицейские подвели итоги операции «Должник»

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке реализуют образовательный проект для детей
- Инвалиды имеют право на установку нестационарных гаражей вблизи дома

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Спикер местного парламента сохранил свой пост
- «Норильский никель» снова платит за загрязнение

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Дефицит бюджета края сократится в два раза.
- Самые высокие зарплаты в крае предлагают специалистам по добыче сырья
- Спортивные секции края готовы принять 2,5 тысячи детей
- Оборот компаний Красноярского края вырос почти на четверть

5. СМИ о России:

- Путин: Россия не свернет с суверенного курса
- Проведение референдумов о вхождении в состав России. Главное
- Ответственность за мародерство и сдачу в плен. Какие поправки к УК РФ приняла Госдума
- Глава комитета Думы по обороне заявил, что всеобщей мобилизации в РФ не будет

6. Разное:

- Уходя гасите всех. Лондон просто рухнул

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Транспортные полицейские подвели итоги операции «Должник»

Сотрудники Таймырского линейного отдела МВД России совместно с судебными приставами провели рейд в аэропорту Норильска.

Мероприятие направлено на выявление и пресечение фактов уклонения от уплаты административных штрафов. Составлено четыре административных протокола по статье 20.25 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (уклонение от исполнения административного наказания), с должников взыскано более 8000 рублей, сумма добровольно погашенных штрафов составила 1500 рублей. Один материал направлен в мировой суд Дудинки.

С начала 2022 года сотрудниками Таймырского ЛО МВД России выявлено 653 административных правонарушения, наложено штрафов на общую сумму 278 650 рублей, взыскано более 210 тысяч рублей.

Транспортные полицейские напоминают, что в соответствии со статьей 32.2 КоАП РФ «Об административных правонарушениях» штраф за совершённое правонарушение должен быть оплачен не позднее 60 дней со дня вступления постановления о наложении штрафа в законную силу. Лица, не уплатившие штраф в установленный законом срок, привлекаются к административной ответственности по ст. 20.25 КоАП РФ «Уклонение от исполнения административного наказания», что влечёт наложение штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа либо административный арест на срок до 15 суток.

Заполярная правда

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке реализуют образовательный проект для детей

18 сентября в городской библиотеке им. Е. Е. Аксеновой стартовал проект «Юные Кулибины», поддержанный благотворительной программой «Мир новых возможностей» компании «Норильский никель». Его цель — интеллектуальное развитие школьников путем организации опытно-экспериментальной досуговой деятельности.

В ходе вводного занятия ребята были не только зрителями, но и активными участниками экспериментов и проводимых опытов. Приглашенный в рамках проекта учитель физики Денис Прохоров рассказал детям о природных явлениях и заинтересовал интересными фактами о воздухоплавании. Денис Викторович показал ребятам, как поднимаются аэростаты, а также как с помощью воды, соли и пары проводков можно сделать так, чтобы зажглась лампочка.

Также в этот день состоялась презентация интерактивных настольных экспонатов библиотеки. В их числе — «Магнитный мост», предназначенный для практического изучения взаимодействия магнитного поля разнополюсных магнитов, «Плазменный шар» для изучения электрических разрядов в газовом пространстве и «Горизонтальный лабиринт».

Отметим, что участие в проекте могут принять дети в возрасте от семи до десяти лет. Цикл познавательных занятий в области физики и химии будет проходить в течение двух месяцев, в октябре и ноябре. О датах и времени занятий можно узнать по телефонам: 2-77-53, 5-26-24.

Инвалиды имеют право на установку нестационарных гаражей вблизи дома

В сентябре прошлого года вступил в силу Федеральный закон О гаражной амнистии. Им, в том числе, закрепляются гарантии для людей с ограниченными возможностями здоровья. В частности, указывается, что инвалиды имеют внеочередное право на использование земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для возведения гаражей, являющихся некапитальными сооружениями, либо стоянки технических или других средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства. Использование земли для стоянки средств передвижения инвалидов вблизи их места жительства осуществляется бесплатно.

В целях выявления потребности граждан с ограниченными возможностями в выделении подобных участков, а также для получения консультаций по оформлению заявления на выделение земли, дудинцев просят обращаться в Отдел земельных отношений администрации города по адресу: ул. Советская, д. 41 или по телефонам: 2-75-30, 2-75-33.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Спикер местного парламента сохранил свой пост

В ходе прошедших 11 сентября выборов в новый созыв избраны 35 представителей шести политических объединений: 28 парламентариев – от партии «Единая Россия», трое – от партии ЛДПР, по одному мандату получили партии КПРФ, «Справедливая Россия – за правду», «Зеленые» и «Новые люди».

Ранее в местном парламенте были представлены только четыре политические партии. Впервые избраны «Новые люди» и после длительного (два созыва) перерыва в горсовет вернулась партия КПРФ. В горсовете работает пять постоянных комиссий: по бюджету и собственности, по городскому хозяйству, по социальной политике, по законности и местному самоуправлению и мандатная (счетная).

По традиции первое заседание народных избранников (установочную сессию) провел старший по возрасту депутат – в новом созыве таким является Виктор Цюпко.

...Он также добавил, что состав депутатского корпуса обновился более чем наполовину, а по гендерному составу в местном парламенте практически равенство.

Несмотря на то что представительный орган Норильска значительно обновился, сенсации не случилось: персональный состав ключевых постов кардинально не изменился.

На должность председателя горсовета депутаты единогласно избрали действующего спикера местного парламента Александра Пестрякова. Он поблагодарил коллег за оказанное доверие и добавил, что сейчас, в период серьезных для города перемен, необходимо сохранить наработки, усилив команду профессионалов новыми парламентариями.

«Северный город»

«Норильский никель» снова платит за загрязнение

Западно-Сибирская транспортная прокуратура назначила штрафы по итогу разлива нефти прошлым летом

На этот раз 40 миллионов рублей взыскали с компании в счет возмещения причиненного окружающей среде ущерба. Прошлым летом на Норильской железной дороге в тундровой местности в черте городского округа Норильск Красноярского края сошло с рельсов 9 вагонов грузового состава, перевозившего дизельное топливо. В результате нефтепродукты разлились и загорелись.

В ходе проверки выяснилось, что земля на месте аварии была загрязнена с 200-кратным превышением допустимой концентрации загрязняющих веществ в почве.

Западно-Сибирская транспортная прокуратура установила причины аварии. Оказалось, что Заполярный филиал ПАО «ГМК «Норильский никель» нарушил нормы содержания верхнего строения железнодорожного пути, не были проведены соответствующие предупредительные работы.

Виновные лица привлечены к административной ответственности. А в доход федерального бюджета перечислено свыше 40 миллионов рублей в счет возмещения причиненного окружающей среде ущерба.

AK&M

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Дефицит бюджета края сократится в два раза.

Помимо этого, доходы бюджета Красноярского края в 2022 году вырастут на 48,9 миллиарда рублей и достигнут 359,4 миллиарда.

«Несмотря на внешние вызовы, бюджетные показатели Красноярского края уже не первый год демонстрируют положительную динамику. По поручению губернатора

дополнительные средства, полученные в результате роста доходов краевого бюджета, направляются на решение важных для региона вопросов», – прокомментировал вице-премьер краевого правительства – министр финансов Владимир Бахарь.

Проект изменения предполагает и рост расходов на 20,1 миллиарда – до 387 миллиардов рублей. Однако в целом дефицит бюджета сократится более чем вдвое и составит 27,6 миллиарда. Основным источником финансирования – остатки средств на начало года.

Увеличить налоговые и неналоговые поступления удалось в основном за счет налогов на прибыль организаций, НДСЛ и размещения денежных средств на банковских депозитах. Цены на нефть и цветные металлы превышали первоначальные прогнозы, что позволило нарастить объемы денежных поступлений, сообщает «Федерал пресс».

Также сумма поступлений из федерального бюджета будет увеличена на 7,4 миллиарда рублей. Это связано с перераспределением средств фонда реформирования ЖКХ с будущего на нынешний год, что позволит завершить план переселения граждан из аварийного жилья с опережением графика.

Деньги направят и на приобретение троллейбусов, электробусов и зарядных станций для региональной столицы, на обновление дорожной инфраструктуры регионального, межмуниципального и местного значения, рост финансирования на ежемесячные выплаты на детей до трех лет, на оплату услуг ЖКХ отдельным категориям граждан, медпомощь, меры по снижению напряженности на рынке труда.

Всего на решение социально значимых задач будет направлено 13,8 миллиарда рублей. Еще 2,8 миллиарда – на повышение размеров оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы в рамках исполнения майских указов президента РФ. Свыше двух миллиардов дополнительно направят на строительство метрополитена, в том числе 814 миллионов – в этом году. Еще 971 миллион выделили на поддержку муниципальных образований.

Также 1,6 миллиарда рублей пойдут на финансовое обеспечение территориальной программы ОМС, больше 300 миллионов рублей – на лекарственное обеспечение, 150 миллионов рублей – на специализированную санитарно-авиационную скорую помощь.

В корректировке бюджета отдельное внимание уделено и теме празднования юбилея региональной столицы. «В рамках подготовки и проведения празднования 400-летия основания Красноярска на 2023–2024 годы выделено более двух миллиардов рублей на строительство комплекса зданий Красноярского хореографического колледжа на Предмостной площади Красноярска и возведение международного центра креативных индустрий «Поздеев Центр», – заключили в правительстве.

«Таймырский телеграф»

Самые высокие зарплаты в крае предлагают специалистам по добыче сырья

Работодатели Красноярского края по итогам августа в среднем предлагали соискателям зарплату 55,5 тысячи рублей – это на 3 процента больше, чем среднее значение по России. При этом претенденты ожидали зарплату на уровне 50,6 тысячи. Такие данные приводит аналитическая служба онлайн-платформы по поиску работы и сотрудников hh.ru.

На самые высокие зарплаты могли рассчитывать специалисты по добыче сырья – им предлагали в среднем 76,5 тысячи рублей. Консультантам предлагали 74,8 тысячи, руководителям и управленцам – 69,4 тысячи, строителям – 67,1 тысячи и специалистам из автобизнеса – 63,7 тысячи.

«Зарплату выше средней по региону работодатели готовы платить рабочему персоналу, специалистам по инсталляциям и сервису, ИТ-специалистам, производственникам, а также машинистам и водителям», – рассказали в пресс-службе hh.ru.

Самые низкие зарплаты сейчас предлагают домашнему персоналу – 38,7 тысячи, специалистам спортклубов и салонов красоты – 39,4 тысячи, сферы образования – 41 тысячу, а также госслужащим – 42, 8 тысячи и работникам сферы развлечений и медиа – 43,9 тысячи рублей.

«Таймырский телеграф»

Спортивные секции Красноярского края готовы принять 2,5 тысячи детей

В спортивных школах Красноярского края продолжается ежегодный набор. Ребят приглашают на занятия более 120 учреждений региона более чем по 70 видам спорта. Ежегодно около 2,5 тысячи детей имеют возможность начать занятия по выбранной дисциплине, сообщает пресс-служба Минспорта Красноярского края.

Как отмечают специалисты, в крае интерес для родителей и их детей представляют в большей степени игровые виды спорта. По-прежнему самым массовым для спортивных школ остается футбол – 4825 спортсменов сейчас проходят спортивную подготовку, волейбол – 3669 человек, баскетбол – 2715 человек. Из единоборств по количеству занимающихся выделяется спортивная борьба – 3744 человека и дзюдо – 2797 человек. Также массовыми видами в спортивных школах являются легкая атлетика, плавание и бокс.

Заниматься адаптивной физической культурой и спортом в крае есть возможность у детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью. Благодаря региональному проекту «Преодоление.Спорт.Победа!» в мир спорта могут погрузиться все желающие, вне зависимости от медицинских показаний. Для этого необходимо заполнить анкету, пообщаться в телефонном режиме со специалистами Центра адаптивного спорта, получить рекомендации и узнать, как зачислиться в группы. Подробная консультация по телефону: 8 (391) 222-12-02.

К слову, по ряду дисциплин в регионе есть и недобор занимающихся. Детей приглашают в секции по лыжному двоеборью, горнолыжному спорту, прыжкам на лыжах с трамплина, керлингу, сноуборду, фристайлу, бобслею, скелетону, санному спорту, акробатическому рок-роллу и другим дисциплинам.

press-line.ru

Оборот компаний Красноярского края вырос почти на четверть

За март-июнь 2022 крупные и средние предприятия Красноярского края показали выручку почти 1,6 трлн рублей, что на 23,6% больше, чем за тот же период годом ранее. Такие данные приводит аналитическая служба аудиторско-консалтинговой компании FinExpertiza.

В денежном выражении край оказался на втором месте по СФО, а по динамике — на восьмом. Лидирует же по обоим статьям Кузбасс — 1,9 трлн рублей при росте 54,4%. Драйверами здесь выступили угледобывающая отрасль (+428,8 млрд рублей) и торговля твердым топливом (+105 млрд рублей).

Угольщики Кузбасса в ближайшем будущем может ждать серьезное падение доходов — в августе Евросоюз ввел запрет на покупку и транзит российского угля и прочих твердых ископаемых видов топлива», — говорят в FinExpertiza.

В целом по России наибольшую прибавку в выручке также получили сырьевики. Так, обороты в сфере добычи полезных ископаемых увеличились на 43,3% — до 10,9 трлн рублей.

Внутри этой макроотрасли угледобывающие предприятия до вступления в силу европейского эмбарго на российское твердое топливо смогли нарастить входящие финансовые потоки в два раза, нефтегазовые предприятия — на 41,1%, а вот у металлодобывчиков выручка, напротив, снизилась на 4,4%», — рассказали в FinExpertiza.

Также рост показали торговля, строительство, сельское хозяйство и многие другие отрасли. Просела же выручка лишь в двух секторах — гостиницы и общепит, а также культура и развлечения.

ДК

5. СМИ о России

Путин: Россия не свернет с суверенного курса

Россия не откажется от своего суверенного курса, заявил президент РФ Владимир Путин. Он выступил на церемонии вручения иностранными послами верительных грамот.

"Мы не свернем с нашего суверенного курса, как постоянный член Совета безопасности ООН намерены и далее продвигать объединительную международную повестку дня, вносить вклад в поиск эффективных ответов на многочисленные вызовы и угрозы современности", – сказал президент на церемонии, которую транслировал телеканал "Россия 24".

Также, по словам Путина, РФ будет содействовать урегулированию острых региональных конфликтов. Именно с таких позиций она будет выступать на 77-й сессии Генассамблеи ООН.

Глава государства отметил, что однополярный мир уходит в прошлое. "Объективное развитие в сторону многополярности наталкивается, к сожалению, на сопротивление тех, кто пытается сохранить роль гегемона в мировых делах, контролировать все: и Латинскую Америку, и Европу, и Азию, и Африку", – сказал Путин.

По его мнению, у этого гегемона "неплохо получается" препятствовать формированию многополярности, "но продолжаться вечно так не может". "Говорю об этом вне контекста событий, которые происходят на Украине", – продолжил глава государства.

По его словам, санкции, которые вводятся против России на фоне этих событий, приводят к негативным последствиям для их инициаторов, а также для третьих стран – особенно развивающихся и беднейших.

Вести

Проведение референдумов о вхождении в состав России. Главное

19 сентября общественные палаты признанных РФ Донецкой и Луганской народных республик выступили с призывом «немедленно» провести референдумы о присоединении к России республик.

ДНР

Депутаты Народного совета ДНР единогласно приняли закон «О референдуме ДНР по вопросу о вхождении в состав РФ». Референдум в ДНР пройдет 23—27 сентября.

На референдум будет вынесен вопрос: «Поддерживаете ли вы вхождение ДНР в состав РФ на правах субъекта РФ?».

Электронное голосование проводиться не будет. На референдуме в ДНР среди военнослужащих будет проводиться полноценное голосование. На референдуме будут работать наблюдатели, в том числе иностранные, для этого потребуются аккредитация Центризбиркома. Граждане ДНР, не находящиеся в республике, имеют право на участие в референдуме. Попытки срыва референдума будут караться как уголовное преступление.

В случае вхождения в состав РФ ДНР сохранит свое название, конституцию ДНР адаптируют к российской, а флаг не поменяют.

Согласно данным опроса Крымского Республиканского института политических и социологических исследований (РИПСИ), вхождение ДНР в состав России поддерживают 94% жителей республики.

В России откроют участки для голосования на референдумах ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

Добровольцы ДНР при вхождении республики в состав России станут российскими военными.

ЛНР

Депутаты Народного совета ЛНР единогласно приняли закон «О референдуме ЛНР по вопросу о вхождении в состав РФ». Референдум в ЛНР пройдет 23—27 сентября.

На референдум будет вынесен вопрос: «Вы за вхождение ЛНР в состав РФ на правах субъекта РФ?».

Находящиеся за пределами ЛНР жители республики смогут проголосовать на референдуме дистанционно. Принятое на референдуме решение не будет нуждаться в утверждении госорганами. ЦИК ЛНР подведет итоги референдума не позже чем через пять дней после голосования.

Согласно данным опроса, вхождение ЛНР в состав России поддерживают 93% жителей. Добровольцы ЛНР при вхождении республики в состав России станут российскими военными.

Херсонская область

Назначенный российскими военными глава администрации Херсонской области Владимир Сальдо подписал указ о референдуме по вопросу вхождения региона в состав РФ. Референдум пройдет 23—27 сентября. Уехавшие на Украину жители Херсонской области не смогут участвовать в референдуме.

Обязательной мобилизации в Херсонской области после референдума не будет. Будет объявлен набор в добровольческие батальоны по желанию. За нарушение правил голосования в области установлены меры административной и уголовной ответственности.

По данным соцопросов, вхождение в состав РФ поддерживают 80% жителей Херсонской области.

Запорожская область

Общественное движение «Мы вместе с Россией» обратилось к главе пророссийской военно-гражданской администрации (ВГА) Запорожской области Евгению Балицкому с просьбой провести референдум о присоединении к России.

Референдум в Запорожской области на участках пройдет 23 сентября, а с 23 по 27 сентября — в населенных пунктах, где нет помещений для голосования. Референдум в Запорожской области пока будет проведен только на подконтрольной российским военным территории.

На референдум будет вынесен вопрос о выходе области из состава Украины, образовании самостоятельного государства и его вхождении в состав России.

На референдуме будет организован подомовой обход, проголосовать можно будет не выходя из дома. В подконтрольной российским войскам части Запорожской области введен пропускной режим для проезда через линию соприкосновения с украинской стороной.

Председатель движения «Мы вместе с Россией» Владимир Рогов предлагает назвать Запорожским краем регион после его вхождения в состав РФ.

Согласно соцопросам, вхождение Запорожской области в состав РФ поддерживают 87% жителей.

Коммерсантъ

Ответственность за мародерство и сдачу в плен. Какие поправки к УК РФ приняла Госдума

Государственная дума во вторник внесла изменения в Уголовный кодекс (УК) РФ, в том числе ввела в него несколько новых статей. Они, в частности, предусматривают лишение свободы на срок до 15 лет за мародерство в военное время или в период конфликта и до 10 лет за добровольную сдачу в плен при отсутствии признаков госизмены. Эти поправки внесла группа парламентариев ко второму чтению законопроекта о возможности замены для заключенных неотбытого срока принудительными работами.

Совет Федерации может рассмотреть принятый закон 21 сентября.

ТАСС собрал основные нововведения в УК РФ.

Введена ст. 356.1 "Мародерство". Под этим преступлением подразумеваются "совершенные с корыстной целью в период военного положения, в военное время либо в условиях вооруженного конфликта или ведения боевых действий и не связанные с вынужденной необходимостью" противоправные действия: безвозмездное изъятие или присвоение виновным чужого имущества, в том числе "находящегося при убитых или раненых", принадлежащего гражданскому населению.

Мародерство без отягчающих обстоятельств будет караться сроком до шести лет; совершенное с применением насилия, не опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой применения такого насилия - до 10 лет; группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере или с применением насилия, опасного для жизни или здоровья, либо с угрозой такого насилия - от 3 до 12 лет.

Самое строгое наказание - лишение свободы на срок от 8 до 15 лет - предусмотрено за мародерство, совершенное организованной группой, в особо крупном размере или с "угрозой убийством или причинением тяжкого вреда здоровью потерпевшего". Под крупным размером подразумевается имущество стоимостью свыше 250 тыс. рублей, а под особо крупным - стоимостью выше 1 млн рублей.

Введена ст. 352.1 "Добровольная сдача в плен". Такое преступление при отсутствии признаков госизмены наказывается лишением свободы на срок от 3 до 10 лет (в настоящее время - до 7 лет).

Военнослужащий, впервые сдавшийся добровольно, может избежать уголовной ответственности, если он принял меры для своего освобождения, вернулся к месту службы и не совершил во время пребывания в плену других преступлений.

Дополнена ст. 63 "Обстоятельства, отягчающие наказание". Периоды мобилизации, военного положения и военного времени становятся отягчающими обстоятельствами при совершении преступления - в дополнение к уже действующей норме о признании таковыми условий вооруженного конфликта или военных действий.

Дополнена ст. 337 "Самовольное оставление части или места службы". Если военнослужащий, проходящий службу по призыву или по контракту в период мобилизации или военного положения, в военное время, в условиях вооруженного конфликта или ведения боевых действий, самовольно оставляет место службы или в течение более чем 2 суток (но не более 10) не является на него без уважительных причин, может быть лишен свободы на срок до 5 лет (сейчас предусмотрен арест до 6 месяцев или содержание в дисциплинарной воинской части до года).

Если неявка превышает 10 суток (но длится не более месяца), наказание составит до 7 лет лишения свободы (сейчас - ограничение по военной службе до 2 лет, либо содержание в дисциплинарной воинской части на срок до 2 лет, либо лишение свободы на срок до 3 лет). Неявка длительностью более месяца повлечет от 5 до 10 лет лишения свободы (такой нормы в настоящее время в УК нет).

Дополнены ст. 332 и 333 о неисполнении приказа и сопротивлении начальству. Если подчиненный не исполнил приказ начальника, а также отказался от участия в военных или боевых действиях, это влечет лишение свободы на 2-3 года (сейчас - ограничение по военной службе на срок до 2 лет, арест до 6 месяцев либо содержание в дисциплинарной воинской части на срок до 2 лет).

За это же преступление, повлекшее тяжкие последствия, предусмотрено наказание от 3 до 10 лет лишения свободы (сейчас - ограничение по военной службе до года, арест до 6 месяцев либо содержание в дисциплинарной воинской части до 2 лет).

Деяния, предусмотренные статьей "Сопротивление начальнику или принуждение его к нарушению обязанностей военной службы", совершенные в период мобилизации, военного положения, в военное время, в условиях вооруженного конфликта или ведения боевых действий наказываются лишением свободы на срок от 5 до 15 лет (сейчас - до 5 лет).

Введена ст. 201.2 о нарушении условий контракта по гособоронзаказу. Нарушение условий гособоронзаказа лицом, которое ранее подвергалось аналогичному административному наказанию или наказывалось за нарушения в области воинского учета, влечет штраф в размере от 1 млн до 3 млн рублей или в размере заработной платы, иного дохода за период от одного года до трех лет с лишением права занимать определенные должности или вести определенную деятельность на срок до 10 лет.

Кроме того, этого человека могут лишить свободы на срок от четырех до восьми лет со штрафом в размере от 500 тыс. до 1 млн рублей. При этом возможно освобождение от уголовного наказания, если добровольно устранены нарушения.

Если преступление повлекло причинение России ущерба в размере не менее 5% от цены государственного контракта по гособоронзаказу (но не менее 5 млн рублей) или невыполнение задания гособоронзаказа, предусмотрена санкция в виде лишения свободы на срок от 5 до 10 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью до 5 лет.

Дополнены ст. ст. 346-348 об уничтожении или повреждении военного имущества. Умышленное уничтожение или повреждение военного имущества карается лишением свободы на срок от 5 до 10 лет.

Наказание за порчу военного имущества по неосторожности при тех же обстоятельствах составит до пяти лет лишения свободы, а за утрату военного имущества - до семи.

TACC

Глава комитета Думы по обороне Картаполов заявил, что всеобщей мобилизации в РФ не будет

Опасения о введении мобилизации не имеют под собой оснований, всеобщей мобилизации не будет, заявил председатель комитета Госдумы по обороне Андрей Картаполов.

"Неоправданны абсолютно. Всеобщей мобилизации не будет", - сказал Картаполов во вторник в интервью "Парламентской газете", отвечая на вопрос, насколько оправданы опасения, что принятые во вторник Госдумой поправки в Уголовный кодекс об ответственности за дезертирство и мародерство нацелены на подготовку всеобщей мобилизации.

"Закон" не равно "мобилизация". Он принимается не конкретно под специальную военную операцию, он принимается, чтобы его исполнять долгое время. По крайней мере, пока не наступит время, когда необходимость в нем отпадет", - пояснил Картаполов.

Он напомнил, что об отсутствии планов проводить всеобщую мобилизацию "не раз говорил и непосредственно говорит президент устами своего пресс-секретаря Дмитрия Пескова и многие другие политики федерального уровня".

Ранее во вторник Госдума приняла во втором и сразу в третьем, окончательном чтении поправки в Уголовный кодекс об ответственности за мародерство, дезертирство, и ряд других преступлений, совершенных в условиях мобилизации, военного положения, вооруженных конфликтов и боевых действий.

Как пояснил позже "Интерфаксу" соавтор инициативы, зампреда комитета Госдумы по безопасности Эрнест Валеев, закон исправляет действующее положение закона, который предусматривает наказание только за деяния "против установленного порядка прохождения военной службы по призыву либо по контракту, а также гражданами, пребывающими в запасе, во время прохождения ими военных сборов".

INTERFAX.RU

6. Разное

Уходя гасите всех. Лондон просто рухнул

Подъехали новости из Лондона - и в этот раз не по поводу усопшей. Как оказалось, события на Украине самым радикальным образом сказались на части доходов британских компаний - и это я не по поводу нефти, газа и угля. Энергоносители с конскими ценами еще скажут свое веское слово этой зимой, но сейчас куда интереснее наблюдать за Лондонской биржей металлов: там происходят воистину эпохальные вещи.

Небольшая предыстория: в 2012 году по ряду позиций LME практически имела монополию - тогда по некоторым металлам торги через Лондон достигали 75-85%. Так продолжалось практически до марта 2022 года, пока Россия не решилась наконец-то приложить глобальной шахматной доской кое-кому прямо по каске.

В том же 2012 году на рынке никеля LME имела долю в 50% - и эта доля тоже держалась до марта 2022 года, изредка плавая в ту или иную сторону. Как только против России ввели первые пакеты санкций, которые мы тут же отправили в пакет с пакетами, начали происходить форменные чудеса: по сравнению с аналогичным периодом прошлого года торги никелем упали в апреле на 28%, в мае на 35%, в июне на 25%, в июле на 42% - как сами понимаете, это по сравнению с этими месяцами в прошлом году. По итогам августа падение составило уже 50% по сравнению с августом 2021 года - в итоге доля Британии в торговле никелем всего за год упала с 50% до совершенно жалкого уровня.

Объем никеля, который может быть поставлен по контрактам LME, в этом году составит всего 650 000 тонн или около 21% мирового производства по сравнению с 2021 годом - как объясняют аналитики, в условиях глобальной турбулентности производители и покупатели предпочитают напрямую договариваться друг с другом.

Это лишь часть правды, о которой говорят аналитики. Другая часть заключена в том, что основной объем контрактов ушел на Шанхайскую и Гонконгскую товарно-сырьевые биржи - этот процесс начался сразу же после того, как в Международный женский день цены на никель прыгнули практически втрое, достигнув 100 тысяч долларов за тонну.

Самый главный вопрос сегодня в том, с чем останется LME в результате мудрой политики новой премьер-министр страны:

"Объемы вполне могут снизиться, потому что все еще существует определенный недостаток доверия к LME после провала в марте", - сказал аналитик Wood Mackenzie Эндрю Митчелл. "LME nickel не представляет основную часть рынка".

Дожились. LME не представляет основную часть рынка. Скажи кому-нибудь такое год назад и за тобой сразу бы выехала ласковая бригада санитаров некоего учреждения, обитого изнутри мягким материалом.

Некоторые трейдеры считают, что контракт на никель на LME никогда не восстановится, поскольку низкая ликвидность создала порочный круг падающих объемов и экстремальной волатильности цен.

Они говорят, что пытаться торговать даже 10-20 лотами или 60-120 тоннами никеля без изменения цены сложно, по сравнению с 200-250 лотами или 1200-1500 тоннами до марта.

Хотели знать, как происходит наглядная дедолларизация? Ну вот, это она самая и есть, во всем своем великолепии.

Здесь уже как-то говорилось, что объем торгов физическим металлом на Лондонской бирже просто рухнул - по большинству позиций на складах осталось не более 20 тысяч тонн - а это совсем ничтожные показатели по сравнению с недавним прошлым, когда Британия устанавливала цены на металлы по всему миру.

И здесь самое время отвлечься от металлов и рассмотреть то, что в Европе произошло во время саммита ШОС в Самарканде - повторюсь, это всего лишь примеры разрушения западных экономик под завывания об агрессии русских.

Итак, в пятницу энергетический регулятор ФРГ лишил "Роснефть" трех НПЗ - и если в двух из них на юге Германии "Роснефть" имела долю примерно по 25% в каждом, то в НПЗ в Шведте-на-Одере компания владела контрольным пакетом акций.

Итак, немцы вводят у двух дочерних компаний "Роснефти" внешнее управление - при этом формально собственник не меняется, но доступа к своим активам в ФРГ у него больше нет. Теперь следим за руками. Два НПЗ на юге работают на легких сортах нефти. НПЗ в Шведте заточен под тяжелую российскую смесь Urals и чтобы его перенастроить на другие сорта, необходимы полтора-два года и куча денег на перепрофилирование завода.

Мало того, НПЗ компании "Роснефть" в Шведте является конечной точкой нефтепровода "Дружба" - и как только компания утратила контроль над ним, поставки по нефтепроводу вполне ожидаемо прекратились. Самое время напомнить, что вступающее в силу с 5 декабря 2022 года эмбарго на поставки российской нефти в Европу касалось исключительно морских перевозок - трубопроводы под шестой пакет санкций не попадают. Таким образом, российскую нефть и далее будут получать венгры, словаки и чехи, а до немцев каменное масло просто не дойдет.

Понятно, что все это подается под вкусным соусом борьбы за светлое энергетическое будущее Евросоюза, но глядя на весь этот праздник жизни, автора терзают некие смутные сомнения.

К примеру, если бы автор был засланным казачком в Германии и перед ним была бы поставлена задача нанести максимальный ущерб экономике этой страны, то автор вряд ли справился с этим лучше Олафа Шольца. Довести контракт на поставку электроэнергии в ноябре до 1250 долларов за мегаватт-час - это нужно быть очень подготовленным человеком, что сразу порождает массу вопросов.

Слушайте, может мы зря гоняем этого лысого? Судя по результатам его деятельности, у него наверняка были самые высокие оценки в очень специализированных учебных заведениях Кей-Джи-Би, Фе-Эс-Бе и Ге-Ре-У. Ничем другим подобные успехи объяснить просто невозможно - заметьте, как только команда лысого пришла к власти, все ее шаги направлены на то, чтобы унасекомить германскую промышленность в ноль.

СП-2 прикрыли сразу. При этом сделали так, что дальше без него выжить будет нельзя, а запустить его в эксплуатацию - сдать всю Европу сразу. Ситуация с СП-1 вообще уникальна - германское правительство вводит санкции, обязательные для исполнения германскими компаниями - а когда приходит срок плановых ремонтов турбин для СП-1, вдруг оказывается, что засады на каждом шагу. Если компания "Сименс" не будет исполнять контракт с Газпромом, она попадет под суд и понесет колоссальные убытки. Если "Сименс" начнет дальше исполнять контракт с Газпромом, что вторичные санкции против "Сименса" нанесут компании колоссальные убытки. Засада со всех сторон.

И в это же время лысый и его команда продолжают генерировать бред со всех высоких трибун, не давая населению даже усомниться в том, что все под контролем - а когда до населения дойдет, что под контролем команды лысого находится только пустая болтовня, будет уже поздно - прилетят злые белые мухи и покусает неразумное население, выбравшее зеленую команду лысого вместе с зеленой экономикой и зеленой энергетикой. Добавим к этому, что лысый уверенно разгоняет инфляцию в Евросоюзе, ибо Германия - это и есть Евросоюз с периферийными устройствами в виде отдельных стран.

Я ничего не упустил?

И да, я понял, о чем договорились товарищ Си с товарищем Владимиром в Самарканде на самом деле - и ведь суток не прошло: Сильное землетрясение произошло на юго-востоке Тайваня в субботу вечером, в результате чего с полок магазинов упали предметы, рухнул дом и было прервано железнодорожное сообщение на острове, но немедленных сообщений о погибших, по сообщениям СМИ, не поступало.

Центральное информационное агентство Тайваня сообщило, что неглубокое землетрясение магнитудой 6,4 произошло к северу от округа Тайдун на восточном побережье острова.

В результате частично обрушился нежилой дом в округе Хуалянь, примерно в 165 километрах (100 милях) к северу вдоль побережья, жертв нет. Администрация железных дорог Тайваня сообщила, что поезда, соединяющие Хуалянь и Тайдун, были временно остановлены, а пять других высокоскоростных железнодорожных сообщений отменены до проведения проверок безопасности.

Системы метро в столице Тайбэе и южном городе Каошиун были временно приостановлены.

Похоже, Дмитрия Анатольича таки допустили до последних образцов климатического и гравитационного оружия - и как не допустить такого веселого и креативного человека?

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.09.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	60, 02	▼ 0, 15
EUR	60, 05	▲ 0, 01

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, ср, 21 сентября		Завтра, чт, 22 сентября				Пт, 23 сентября				Сб, 24 сентября			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %		79	3	14	12	6	18	18						
Температура, °C	+4	+1	+1	+2	+5	+4	0	+1	+4	+2	0	-2	+2	+1
Ощущается как, °C	-2	-6	-5	-2	+1	+2	-1	-1	+1	-2	-6	-8	-3	-5
Давление, мм рт. ст.	745	740	736	736	736	739	741	742	744	747	748	750	752	753
Ветер: скорость, м/с	10	10	8	5	5	2	1	2	4	5	7	7	7	7
порывы, м/с	18	18	14	9	8				7	9	12	13	14	13
направление	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	З	З	С-З	С	С	С	С	С	С	С